



高

快

强

### 抓党风 促廉政

记者 方力 通讯员 颜新文 汪志建

本报讯 日前,随着省委第一巡视组进驻嘉兴市,省委7个巡视组已全部展开今年新一轮对有关市和部分县(市、区)的巡视工作。

今年以来,省委巡视组已完成3轮对21家省直单位的巡视。已向省委报送巡视中发现的普遍性、突出性问题5个,向省纪委、省委组织部等单位移送涉及14家省直单位有关问题线索163件。

从2003年试点以来,浙江的巡视工作就走在全国前列,2004年正式建立巡视机构。省委始终把巡视监督作为党风廉政建设和反腐败斗争的重要手段。尤其是十八大以来,通过强化组织领导、加快巡视节奏、改进方式手段等一系列措施,巡视监督持续发力,震慑效果明显。

据统计,2004年至2012年底,我省已完成对所有11个市及所辖90个县(市、区)的巡视,其中对11个市和18个县(市、区)进行了两轮巡视。同时,完成了对40个省直重点部门、24家企事业单位的巡视,覆盖机关、地方、企业、高校等各领域。

去年以来,根据中央精神,巡视工作紧紧围绕“一个中心”,聚焦“四个着力”,并积极推进体制机制改革,努力促进巡视工作转型。同时,扎实推进巡视每个环节的工作,特别是在抓好巡视成果运用方面,认真研究,紧盯不放,确保巡视出实效、出威慑力。

去年,针对巡视发现的学会、协会过多过滥和管理不规范、领导干部兼职取酬等10类问题,省委明确由8位分管省领导牵头、13个职能部门联合提出整改措施。在去年5月出台的《调整不适宜担任现职领导干部办法》中,也明确将巡视机构提出的意见作为调整情形之一。

今年,我省加快了巡视工作的节奏和频率,将常规巡视由每年两轮增加到3至4轮。在确定巡视任务时,通过征求相关部门意见,将一些问题反映突出、多年未巡视且问责权限大的单位列为巡视首选对象。在对市巡视时,除了突出党政一把手外,紧盯被巡视地区“四套班子”及其成员,重点对主管人、财、物和工程立项、审批、建设等工作以及干部群众有反映的副职领导进行“体检扫描”,确保巡视不散光。牢牢抓住土地出让、征地拆迁、矿产资源、工程项目、惠民资金、专项资金管理等腐败问题易发多发点,深挖细究,不放过蛛丝马迹。

在巡视中,各巡视组还通过设立举报信箱、公布举报电话和举报电话等,疏通群众参与的渠道;通过深入暗访抽查、下访接访、收集网络舆情信息等,收集群众意见,了解真实情况。

2013年以来,通过边巡边改,我省共对12名处级干部、5名科级干部作出党政纪处分和组织处理,对3起违规案件予以系统内通报。同时,通过组织开展回访、专项检查等形式,对被巡视地区整改情况进行检查,确保巡视整改到位。

据了解,根据对全省巡视总任务的系统梳理、测算,浙江纳入巡视监督范围的市、县(市、区)、省直部门和国有企事业单位等省委管理单位共有305个,有些对象按照隶属关系和单位性质进行合并巡视,预计5年内完成。目前,我省正探索开展专项巡视工作,计划采取小分队、多批次、高频率等措施,在开展“短、平、快”巡视实践中,使巡视重点更加突出、程序更加简化、方法更加灵活、效果更加明显。

## 世行贷款支持浙江治水 4县市启动农村生活污水处理项目

记者 陈文文

村供排水设施建设完善,受益人口达170多万人,项目实施期为2014年至2017年。

该项目定位为全国性的示范工程。针对农村生活污水处理的难点,世行对资产的运行维护、农村生活污水排放限值及污水管接口等方面特别关注。在项目设计中,4个项目县(市)的5家国有水务公司负责村庄生活污水处理设施的运行及维护。将农村污水设施管理纳入县(市)政水务公司,这是一大创新。国家发改委有关负责人表示,这个创新有望在其他省份加以推广。

项目实施更加适应农村运行维护水平的污水排放限值。在农村生活污水管接口方面,引入村委会作为实施主体,以便最大程度引导村民参与,将村民的需求反映在项目的设计过程中。

### 打好五水共治攻坚战⑦

#### 新闻提要

## 香港“保普选、反占中”大联盟签名行动结束 支持港警签名逾183万

7版

## 珍诚医药联手银行及国家物流平台 物流数据能赚钱

11版

# 生命线在强军兴军伟大征程中闪耀

## ——习近平主席、中央军委领导和推进新形势下军队政治工作纪实

(详见第五版)

# 守护好家园 转出新天地

## ——嘉兴南湖区养猪户转产转业纪事

本报记者 李回雄 陈培华  
通讯员 冯成 张文术

减养,为了绿水长流。为减少无序养猪对环境的破坏,嘉兴以水环境治理为契机,开展生猪养殖业减量提质,重点对禁养区、限养区内违法猪舍进行拆除,鼓励农民转产转业。

一年过去了,截至目前,嘉兴全市已拆除违法猪舍逾800万平方米,其中南湖区已拆除违法猪舍480多万平方米。猪棚连着农民生计,仅南湖区就有近两万户养猪户面临转产转业。

减养,不能减少农民收入。一年多来,嘉兴以退养转产、转移就业、创业创新为重点,帮助生猪养殖户转产转业。对有就业需求的,送岗位上;对需要技能培训的,免费开办各

类培训班;对有创业梦想的,帮助申请各类补助……今年前三季度,南湖区农村居民人均可支配收入达20265元,同比增长9.6%。

眼下,南湖区许多养猪户告别猪棚,在大棚、在车间、在创业园中开始全新的生活。

### “以前浑身猪粪臭,现在满屋花芳香” ——猪棚变花房,转产有门路

看着满架子含苞欲放的藏红花,仲培荣开心地笑了。

“再过10天,这些藏红花就可采摘了。”仲培荣说,他引种了16亩藏红花。为了避光,这些天将球茎全部移入100多平方米的花房内。

令人想不到的是,这间花房的前

身竟是猪棚。仲培荣今年52岁,在南湖区新丰镇民丰村养了十几年猪,最多时养了20多头母猪,肉猪存栏数有600多头。

“以前是浑身猪粪臭,现在是满屋花芳香。”仲培荣显然对自己的转产之路很满意。去年,他在村里第一个主动拆除900多平方米违法猪舍,获转产补贴27万元。

转产转业的养猪户都收到了政策“大礼包”:对从事生态高效农业生产,对土地租赁期限在10年以上的,给予每亩800元一次性租金补助;对发展生态高效农业所建的大棚、喷滴灌等生产设施,按投资额的30%给予一次性设施补助,最高补助每亩不超过5000元;对转产户转产从事水蜜

桃、葡萄、桃李等多年生优质水果生产和种养结合的水产生态养殖,按实际种苗费用支出,给予每亩不高于1000元的一次性种苗补助……

转产之路在何方?脑筋活络的仲培荣四处打听,得知种植藏红花经济效益好、风险小,他便去建德种植基地考察。“养猪市场波动大,污染环境,肯定不是长久之计。”仲培荣去年引种了8000公斤藏红花种胚。

仲培荣敢“跨界”,因为有一个后援团。“农民想转产,我们推一把。”新丰镇副镇长黄军说,村里为仲培荣流转了60亩土地,并帮他注册成立了家庭农场。让仲培荣骄傲的是,“跨界”当年就旗开得胜,去年16亩藏红花净赚15万元。(下转第四版)

### “三改一拆”在行动

11月3日,工人正在舟山市普陀区展茅晒场修整晾晒的鲑鱼干。近日,秋雨刚过,舟山吹起干冷的北风,晒场员工加班加点抢晒鲑鱼干,销往全国各地市场。  
舟山日报记者 胡社友 摄

## 北风起 鲑鱼香



## 深入学习贯彻十八届四中全会精神

# 北仑推行城乡一体化综合行政执法 管理服务不留盲区

记者 丁谨之 区委报道组 金旭孟

本报讯 “你们的餐饮服务许可证没有办,请老板到执法中队来一趟。”日前,宁波北仑区涇河路48号汉唐盛世酒楼内,北仑区城管执法局新碶城管执法中队的执法人员孟宪武利落地开具了《责令停止违法行为通知书》和《接受调查通知书》。

“餐饮许可的检查和执法,现在都归我们管,省下了部门协调的时间。”孟宪武告诉记者,在过去,类似情况需先由工商部门检查,并将结果抄告食品药品监管部门,再由后者进行复核、执法。

法队伍种类,重点在食品药品安全、工商质检、公共卫生、安全生产、文化旅游、资源环境、农林水利、交通运输、城乡建设、海洋渔业等领域内推行综合执法,有条件的领域可以推行跨部门综合执法。北仑城乡一体化综合行政执法,正是基层的探索实践。这几天,北仑区城管执法局邀请了专家给执法人员上法治课,大家还计划成立宣讲团,把综合执法的观念根植在群众心中。

去年1月,北仑启动全区域城乡一体化综合行政执法改革,在之前城市管理相对集中在行政处罚权工作的基础上,进一步扩大领域,新划转事项达531项,涉及8个区级行政执法部门的29个行政管理领域,划转后行使的行政处罚事项达892项。同时,区城管执法局在9个街道(乡镇)均成立城管执法中队,以执法局名义行使行政处罚权,实现综合行政执法城乡全覆盖。

无证经营、油烟扰民、违规装修、马路菜场……这些问题现在都由各城管执法中队统一管理。新碶街道紫荆社区门口的马路菜场拆了,长江路龙凤二巷附近的违法装修3天内处理完毕。“原应由工商、环保等部门管理的部分事项,集中划转到了城管,保证事情有人办。”北仑区城管执法局局长刘建赫表示。

如今,北仑区城管队员不仅是“城市管家”,还要上山下乡,管好农村的一摊子事,让管理服务不留盲区。渔网、地笼网50余件,毛竹100余根,这是梅山乡城管执法中队配合乡农办整治东排河内非法渔具的成果。城管“大盖帽”接过了区水利局、海洋渔业局的执法接力棒。“以前对这些问题,基层‘看得见,管不了’,区级部门‘管得了,看不见’,现在这个难题解决了。”北仑区法制办主任石剑平说。

综合执法,也保证了对突发事件的快速应对。日前的一个深夜,小港城管执法中队发现有载重卡车倾倒建筑垃圾。处理过程中,多辆卡车冲卡驶离。值班队员虞建海紧急联络公安、交警、城管等部门,快速成功拦截、查扣50辆无证清运的载重卡车。

今年1至9月,北仑区共开展各类综合行政执法整治35次,共办理新划转案件403起,超过2013年全年总和。

(相关报道详见第三版)  
记者走基层